

В АРХАНГЕЛЬСКЕ ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫЙ ФОРУМ «В БУДУЩЕЕ С СЕВМАШЕМ». Организатором мероприятия выступил Севмаш совместно с центром профориентации САФУ. Представители предприятия рассказали школьникам о возможностях крупнейшего судостроительного предприятия и проектах, которые Севмаш уже реализовал за свою историю и воплощает в жизнь сейчас. По словам главного механика Севмаша Кирилла Лукина, перед современной Россией стоит задача укрепления научно-технического суверенитета, а это невозможно без высококвалифицированных инженеров-машиностроителей, технологов, конструкторов, энергетиков.



WWW.DVINA29.RU

В этом году ее удостоены десять жителей и пять предприятий Поморья. Церемония чествования победителей традиционно прошла под сводами Малого зала Поморской филармонии, где в их честь звучали поздравления и аплодисменты.

Основная цель «Достояния Севера» — содействие развитию экономики, социальной сферы, науки, образования, культуры и спорта Архангельской области, становлению и развитию гражданского общества, возрождению и развитию гражданских и патриотических традиций. Среди лауреатов — люди самых разных профессий и призваний.

«Среди номинантов — учреждения здравоохранения, образования, культуры, промышленные и сельскохозяйственные предприятия, некоммерческие организации, а также врачи, педагоги и общественные деятели. Все они внесли значимый вклад в развитие области, — написал в своем телеграм-канале губернатор Архангельской области Александр Цыбульский. — Всего за время существования награды в конкурсе приняли участие 677 претендентов. Победителем стал 151 человек. Поморье богато на замечательных, талантливых, трудолюбивых людей».

Обращаясь с приветственным словом к участникам церемонии награждения, председатель правительства Архангельской области Алексей Алсуфьев отметил, что проживающие на территории Поморья люди всегда отличались крайней работоспособностью, увлеченностью своим делом и умением достигать амбициозных целей.

— Всех лауреатов «Достояния Севера» объединяет любовь — как к своей работе, так и к малой родине, — сказал Алексей Алсуфьев. — Сегодня мы

В Архангельске вручили премию «Достояние Севера»



благодарим всех участников, кто был номинирован, и особенно тех, кто стал победителями. В это судьбоносное время, через которое проходит наша страна, вы не изменяете своим правилам и своему духу, вершите важные дела, прославляя Архангельскую область, ваши трудовые коллективы, династии и традиции. Уверен, эта награда будет востребована десятилетиями, потому что у нас проживает очень много трудолюбивых и талантливых людей.

За минувшие два десятилетия существования награды ее лауреатами стали полторы сотни граждан и юридических лиц. В этом году на конкурс поступило 56 заявок от 18 муниципальных образований. Больше всего участников представил Архангельск — 23 претендента во всех номинациях, на втором месте Северодвинск — семь конкурсантов. Также в тройке лидеров — Онежский район с пятью номинантами.

Примечательно, что входящем 2023-м, объявленном президентом России Годом педагога и наставника, в списке лауреатов — значительное число наставников, учителей и образовательных учреждений.

В номинации «Достояние Севера» (для физических лиц) было представлено 30 заявок — рекордная цифра за всю историю награды. Как и прежде, все номинанты — представители различных сфер деятельности. Имена десяти победителей оргкомитет по сложившимся правилам определял тайным голосованием.

Ими стали:

- Юрий Будиев — ветеран Великой Отечественной войны, участник Северных конвоев (Архангельск);
- Сергей Григорьев — врач, поэт, композитор, автор-исполнитель, общественный деятель (Пинежский район);
- Александра Жокорина — исполнительница традиционного устьянского фольклора (Устьянский округ);
- Валерия Макарова — доктор медицинских наук, профессор, академик РАЕ, заслуженный деятель образования и науки РАЕ, заслуженный врач РФ (Архангельск);
- Елена Панчина — предприниматель, основатель и руководитель группы предприятий «Арктика» (Онежский район);
- Светлана Коваль — доцент кафедры педагогики Северного (Арктического) федерального

университета имени М. В. Ломоносова (Архангельск);

- Ольга Чупрова — учитель математики Шпицынской средней общеобразовательной школы (Котласский округ);
- Елена Митюшева — учитель немецкого языка средней школы № 14 с углубленным изучением отдельных предметов им. Я. И. Лейцингера (Архангельск);

• Анатолий Перевозчиков — председатель регионального отделения общественной организации ветеранов войск национальной гвардии, заместитель председателя президиума регионального отделения Общероссийской общественной организации «Офицеры России», генерал-майор юстиции в отставке (Архангельск);

• Валерий Шестаков — председатель СОНКО «Новодвинская общественная организация ветеранов» (Новодвинск).

Все они удостоены золотого почетного знака «Достояние Севера».

— Я даже не задумывался о таком высоком достижении. Хочу сказать большое спасибо администрации Пинежского района, которая выдвинула меня на соискание. И спасибо оргкомитету, что отметили мои скромные труды, — признался со сцены один из победителей Сергей Григорьев.

Светлана Коваль предложила вспомнить человека, благодаря которому награда «Достояние Севера» была учреждена и получила свое название. Это Виктор Третьяков, долгие годы являвшийся одним из высших руководителей Архангельской области, а впоследствии посвятивший себя активной научной и общественной деятельности.

Особое внимание и уважение было уделено самому старшему

победителю — ветерану Великой Отечественной войны Юрию Будиеву. Несмотря на свои 95 лет, Юрий Александрович ведет активную общественную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, сохранению исторической памяти и передачи славных традиций ветеранов Северного флота.

Среди предприятий и организаций, работающих в Архангельской области, за победу в четырех номинациях боролись 26 претендентов.

Лидерами стали:

- в номинации «Предприятие производственной сферы» — АО «Северный рейд», генеральный директор Сергей Гушин (Северодвинск);
- в номинации «Предприятие агропромышленного комплекса» — ОАО «Архангельское племпредприятие» (Приморский район);
- в номинации «Некоммерческая организация» — ТОС «Кего» (Архангельск);
- в номинации «Предприятие непромышленной сферы» определены сразу два обладателя награды: Детская школа искусств г. Няндомы (директор Людмила Гайкович) и средняя школа № 14 с углубленным изучением отдельных предметов имени Я. И. Лейцингера г. Архангельска (директор Ольга Труфанова).

Победителей поздравили заместитель председателя областного правительства Иван Дементьев, региональный министр АПК и торговли Ирина Бажанова, главный федеральный инспектор по Архангельской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в СЗФО Владимир Иевлев, руководитель Общественной палаты Поморья Юрий Сердюк.

«Чистая книга – 2024»

На премию претендуют 48 авторов со всей России

В Архангельской области объявили «длинный список» претендентов на Всероссийскую литературную премию имени Федора Абрамова «Чистая книга». В номинации «Современная проза» представлено 42 книги, в номинации «Литературная критика» — еще шесть.

Возрожденная в 2019 году, премия впервые была вручена в год столетия со дня рождения Ф. А. Абрамова — в 2020-м. Учредителями стали правительство Архангельской области, Российский книжный союз и Союз писателей России. В текущем году проходит уже третий сезон премии.

Прием заявок на участие в премии завершился в ноябре. Поступило 84 заявки из 32 регионов России и одна из Республики Беларусь.

Как рассказала представитель оператора премии — директор Архангельской областной научной библиотеки имени Н. А. Добролюбова, география участников представлена очень широко: Москва, Санкт-Петербург, Архангельская, Белгородская, Волгоградская, Вологодская, Воронежская, Иркутская, Калининградская, Кемеровская, Костромская, Курская, Московская, Мурманская, Нижегородская, Новосибирская, Пензенская, Рязанская, Саратовская, Смоленская, Тюмен-

ская, Ульяновская, Челябинская, Ярославская области, Красноярский, Пермский, Приморский края, Республики Адыгея, Бурятия, Башкортостан, Коми и Хакасия.

Это стало возможным благодаря широкой информационной кампании, которую развернула Добролюбова.

Напомним, что премия «Чистая книга» вручается один раз в два года в номинациях «Современная проза» (две премии по 500 тысяч рублей) и «Литературная критика» (одна премия 500 тысяч рублей).

В этот раз к участию допускаются произведения, вышедшие отдельными изданиями или опубликован-

ные в литературно-художественных журналах в течение 2021, 2022 и первого полугодия 2023 года.

По итогам предварительного отбора конкурсная комиссия сформировала «длинный список» из 48 произведений, с которым теперь предстоит работать экспертному совету.

— Вся организационная работа проведена на высоком уровне, видно, что оператор премии подошел к задаче неформально, — отметил председатель оргкомитета премии, заместитель председателя правительства Архангельской области Иван Дементьев. — Теперь членам экспертного совета предстоит провести глубокий анализ произведений из «длинного списка» и к концу января сформировать итоговый список авторов, претендующих на получение премии «Чистая книга» в третьем сезоне.

Состав экспертного совета, как и «длинный список» премии, утвердили на заседании организационного комитета. В состав совета вошли писатели, публицисты, литературные критики, ученые-филологи. Председателем совета стал редактор журнала «Юность», председатель Ассоциации союзов писателей и издателей России Сергей Шаргунов.

Как показали предыдущие сезоны, премия вызвала много положительных откликов среди писателей, литературных критиков, издателей. Как отметил председатель правления Союза писателей России Николай Иванов, Абрамовская премия в буквальном смысле всколыхнула писательское сообщество России.

Добавим, что презентация премии «Чистая книга» состоялась на девятом книжном фестивале «Красная площадь» в июне 2023 года.